

# Популярна медицина.

## Подуване жлъчтѣ у дѣцата.

Нищо не навѣхва повече отчаяние, нито пъкъ накърнява честостолбието на младия дѣвоички и жени, както подуването на жлъчтѣ по вратовѣтѣ имъ. Констатация толкова по-скръбна, понеже тѣ изобщо сж съ нежния лица съ голѣми черни, но изморени очи, копирани коси, съ една рѣчь гримозици... Но отъ гдѣ иде това подуване на жлъчтѣ?

Наслѣдствеността играе важна роль тукъ. Трѣбва да се разумева за родителитѣ за да си обяснимъ, тѣзи брѳозици, тази верига отъ подутѣ жлъчи, които кръстосаватъ шията. Туберкулозата, лишенията, болестъ на кръвта и пр. сж въ произхода на тази болестъ.

Дѣца, проназѣли отъ туберкулози, лимфитични и съ подутѣ жлъчи родители, трѣбва да бъдатъ подложени на съвѣднитѣ правила, които Петеръ е резюмиралъ така:

Да се направи отъ дѣтето едно малко селанче, да сѣднѣ градска животъ съ селския. Живота въ стаята съ живота въ полето, лишението отъ слънцето, страхътъ отъ студѣтъ съ неговото търсене топлинѣ блику съ рѣчнѣтъ, почивката съ работата, интелектуални упражнения съ музикарнитѣ, съ една рѣчь да живѣе въ природенъ животъ, тамъ е истинската хигиена!

Трѣбва въ слабѣтѣ дѣца да се обърне голѣмо внимание и на най-малкѣтѣ кожни болести (екзема, корички и пр.) Да се обърне голѣмо внимание на зѳобитѣ и тѣхното лѣчение, понеже опититѣ сж доказали, че често пкти поврѣдѣнитѣ зѳобитѣ сж служили за водна врата на туберкулозния бацил!

Какъ да се повдигне здравето на тѣзи именно дѣца, у които се констатиратъ подуване на жлъчтѣ. Вздъхувае е единъ отъ най-важнитѣ фактори за повдигане общото състояние на такива болни. Живеното край морето е особено полезно. Морската въздухъ може да задръпа въ само тѣзи, у които здраве се забѣлѣзва забравяване на жлъчтѣ, а дори у такива, които жлъчтѣ имъ сж вече съ тенденция на загняване — Варна, Бургасъ, Созополъ и пр.

Прѣсното моруново масло и водѣтъ сж безъ съмнѣние два отлични медикамента за тази болестъ. За да не се отвари болния, той трѣбва да взема отъ жълтото моруново масло, въ голѣми дози, за да бжде ефикасно-влиятелно върху организма. Слабитѣ дози въ начало, ще бждатъ увеличени до 5 супени лъжици на день, минимална полезна доза. Може да се прибѣгне къмъ различни маскирующѣ начини за по лѣсното му приемане: съ ароматични напитки, съ сиропъ отъ живи корн, сиропъ отъ жѳ-

лезень иодатъ, — отъ протокален корн, — отъ егеръ. Нѣкои вливатъ въ чаша бира нужното количество за вземане и понеже моруновото масло е по-лѣко отъ бирата, застава между нея и пѣната и по такакъвъ начинъ лѣсно се прокарва — незабѣлѣзано. Може да се изплакнатъ устата, както прѣдъ, така и слѣдъ приемането на маслото съ сокъ отъ лимонъ, конякъ, съ вода или една ментава настайка. Може най-послѣ да се приготви слѣдния смѣсъ — смулсия:

Моруново масло 500 грама; есенция отъ горчиви бадеми 20 капки, есенция Wintergreen 20 капки, сухватъ захаръ 190 гр., арабска гума 5 гр., адрагантѣна гума 5 гр., дестилирана вода 285 гр., натраевъ хипофосфитъ 5 грама.

Още отъ началото на този вѣкъ вода и неговитѣ прѣпарати се употребяватъ въ най-голѣми успѣхи въ лѣкуването на тѣзи болести. Иодовата тинктура се употребява днесъ съ най-голѣми успѣхи. Съ стотици и хиляди капки дневно нѣколко пкти, съгласно лѣкарското прѣдписане съответно съ състоянието на болния. Въ известни случаи се прибѣгва и до арсениковитѣ съединения.

Вѣрку болнитѣ жлъчи всѣкъ вечеръ ще се прави компресъ отъ: памукъ напоенъ въ натурална морска вода или изкуствено приготвена такава: натраевъ хлоридъ (готварска соль) 15 гр., калиевъ хлоридъ 500 гр., калиевъ хлоридъ 15 грама вода 1 литъръ. Да се покрие компресътъ съ гутапера и се държи поне единъ часъ.

Трѣбва ли да се опериратъ жлъчтѣ? Ножитѣ рѣдко ги лѣкува, той ги усложнява и всѣкога още по-вече ги раздробява. На него се дължатъ тѣзи неприятели и угрозоуещи естествена хубостъ на това очарователно красиво цѣтѣ. Колко очарователни дѣвоички, привечающѣ всички условия си почерпяватъ живота. Благо дарение тѣзи толкова релициозни синатрици по нежното имъ хубаво лице. Но тогава какъ ще се лѣкуватъ, понеже не трѣбва да се опериратъ?

Днесъ на всѣки лѣкаръ е достъпенъ методътъ на отварянето на този гноенъ изворъ съ една обикновена игла и се изтеглява гноитъ, като на мѣстото ѳ се вкверва лѣкарство. Не трѣбва да се отива късно при лѣкаръ, както много се явяватъ на лѣкарски прѣгледъ едва, когато вече кората на лицето е свършено изгънена зачервена — умъртвена съ една рѣчь! Късно е! Трѣбва да се отива именно, когато жлъчтѣ е твърда и само тогава медицинската помощ е ефикасна.

Прѣв. Д-ръ А. Даскаловъ.

подобрене то ще си извоюва само тогава, когато се организира въ съитѣ профес. организации и заедно съ занаятчиството отъ цѣла България поведе борба за това.

## Откриване масазина на тютюно-торговското едружение.

На 31 мартъ въ града ни при пристѣпването на делегатитѣ отъ централата на тютюневото едружение и прѣдставителитѣ на тукашнитѣ фирми, заедно съ делегатитѣ и делегатки отъ сѣверитѣ, стана откриването на масазина, съ необходимостта за случая водосѣтъ.

## Изъ селския животъ.

Общинския комитетъ въ с. Горна-Бяла. Едва отъ най-голѣмитѣ нужди, за което Горна-Бяла е съградено на училище; отъ 10 години Училищнитѣ занятия се раждоува при най-оскъднитѣ удобства, при най-неизгодни хигиенични условия — въ частни неудобни изби. Дѣцата бѣха захвърлени при единъ крайно сурови и мизерни условия. И една отъ най-благороднитѣ ни работи до сега въ общината е тази за изграждане на бждѣщето на училището, за цѣлата Општина. Министерството на Земледелието и Търговията единъ участъкъ отъ 6,756 куб. метра (грубо) замочи дървета отъ общинската ни гора. Това прѣдприятие го взема банка "Огнечество", общата сума възлиза 1,249,000 лева, съ който капиталъ ще можемъ да построимъ една великолепна прогимназия, която ще бѣдѣе въ очитѣ на чужденца за просвѣтата и културата на тукашното население на днешния цѣтущъ културенъ центъръ — гр. Германия. Слѣдъ този голѣмъ до сега културенъ упадѣкъ въ село, всѣки съзнава, че селскитѣ не може да не се радва прѣдъ реализиране на бѣлѣжаната мечта — рожба на голѣмитѣ усилия на съзнателнитѣ селани. Ние виждаме до сега успѣха, въ тази трудна работа, надминава всички надежди, койтѣ ще гарантира бждѣщия успѣхъ на общината и ще можемъ да възродимъ тѣкоуашната цѣтуща кръвностъ на култура и просвѣта — гр. Германия. Всичко това пълни душата на нѣ надежди и вѣрва за близкото тържество на този свѣтъ бѣтъ.

Днесъ нашитѣ селани сж пропити отъ съзнание — че ако сж радваема, на политическа свобода, ако стоимъ сравнително на високо културно ниво, то е защото сме имали писмено четмо. Бѣхме ли имали нѣщо, ако нѣмаше писмото за да съзпазатъ древнитѣ народни знания, които служатъ за рѣжданна нишка днесъ? Не трѣбва да се забравя, че прѣдъ сѣ въ чуждестранство се базира на прогреса на науката. — Народътъ, въ които науката е цѣтѣла, дѣло е унаследявала знания въ унаследяването и живата на вѣстия — такива народи сж имали всички прѣдци.

Млади народи, като насъ, които сѣмъ тѣснили въ пѣята на култ. рата, нека не забравяме, че за да прогресъ, не само въ благоустроеното влияние на науката. Нека тѣмъ благодарни работи на нашитѣ селани се издигне въ дълбочина за да може да се гордѣемъ, по-скоро въ нашата програма. Нека пѣвемъ всички ония, койтѣ сж се издигнали съ тази благородна и тежка задача. Нека възпитаните младото поколение въ този духъ — на творчество. И най-послѣ нека разберемъ, че само науката направи възможенъ за човѣчеството прѣходъ отъ варварското състояние къмъ цивилизацията.

Ил. Марикиня.

## Рила.

10 дневната трудова повинностъ рилчани отработиха, обаче, общинаритѣ не можаха да използватъ трудовата работа, тѣй както трѣбваше. Почнаха се много работи, а нито една не се изкара до край. Почна се моста на рѣката, който е толкова необходимъ за цѣлата спротивна махала и се остави на половина. Почна се главната улица и тѣ се остави и сега при дѣждъ тѣ прѣдставлява цѣло блато. Въ което селскитѣ прасета свободно се ширатъ. Прѣвѣдливостъ тежко лѣчеше.

## Стобъ.

Общинскитѣ съвѣтъ съ общинския постановление е далъ на читалището "Самообразование" едно доста голѣмо мѣсто, нахоящо се при вѣрбитѣ и моста на селото, което да бжде почистено отъ камънитѣ, уравниено, оградено и засадено съ дървета. Така ще бжде образувана една широка и прохладна читалищна градина, която ще краси селото.

## Ново училище.

Рѣшено е и още тази година се почва постройката на ново училище, което да служи за основно и прогимназия въ с. Стобъ. Постройката ще се извърши по стопански начинъ. Пожелаваме пълнѣ успѣхъ въ работата на стопани Микаръ, безъ трудността, но тѣ ще успѣятъ да реализиратъ мечтата на своитѣ дѣца — да се учатъ въ хубаво и хигиенично училище, въ което ще има мѣсто и за прогимназиялни класове.

## До 20 мартъ въ с. Бистрица.

сж констатирани 3 случая отъ пенистѣ тифъ, отъ тогава до сега новъ случай нѣма.

## Къмъ тютюнопроизводителитѣ

Тукъ-тамъ ставатъ пазарѣли на тютюни на голѣма безцѣнница.

Прѣдупрѣждаваме тютюно-производителитѣ да погрѣпятъ още кратко врѣме. Цѣнитѣ, които се даватъ отъ 22—24 лв. е една несправедливостъ по отношение труда на производителитѣ. Тая цѣна, смѣтната въ швейцарски курсъ, е равна на 150 златни лева! Питаме: кога търговцитѣ въ Дупница сж купували тютюни по 1 лв. и 50 ст. кгр?

## Група производители

Тютюнджии, бждете внимателни, тютюнитѣ въ Дупница, които околия трѣбва да получатъ заслужената цѣна.

## Изъ свѣта.

Петрола въ свѣта днесъ е прѣтѣжане на двата зменити петролни трѣста Англо-холандския "Роял Дейч Шелъ" и Американския "Шандоръ Ойл Конгаин" на Рокфелеръ. Роял Дейч Шелъ има концесия въ Зандския архипелагъ, Романиа, Съединитѣ щати, Централна Америка и изпользвѣтъ Египетъ и Месопотамия. Ежегодно му производството е 10,000,000 тона (или 500,000,000 тенеки) и има капиталъ 6 милиарда франка (30 милиарда лв.). Шандоръ Ойл е бил основанъ въ 1900 год. Основенъ капиталъ 150 мил. долара. Пуснати общиновени акции 100 милиона и привилегировани 105 мил. долара. На послѣднитѣ е плащано дивиденди (печалби) въ 1900—1907 год. 48—49% всичко 341 мил. долара. Въ прѣдпритията на трѣста въ 1907 год. е имало 210,180 работници и служачи.

Отъ съзестанията тѣзи два трѣста започна не въ малка степѣнь мѣра въ Европа и Америка.

## Д. Я. Радевъ и С-ие въ ликвидация.

## ОБЯВЛЕНИЕ

Съобщава се на интересующитѣ се, че въ дюкяна на Георги Паризовъ, подъ Нар. Банка въ града, сж изложени за продажъ разни монастирски, бижутерийни и манифактурни стоки, принадлежачи на горното съдружие — отъ магазина въ Рилския Монастиръ. Стокитѣ сж особено цѣнни, защото сж отлично запазени и сж рѣлкости, понеже отъ войната вече такива стоки въ страната не сж внасяни. Прѣглежането имъ става всѣки день, а за дѣна на продажбата ще се съобщи допълнително съ глашатай.

Отъ ликвидаторитѣ.

## Хроника.

За градски инженеръ е назначенъ Спасъ Фотевъ, бившъ тактъвъ въ Радомиръ.

Общинския съвѣтъ е рѣшилъ да даде на крайно бѣднитѣ мѣста за обработване срѣщу известнѣ наемъ прѣвѣднѣтъ въ таблицата.

Годишното събрание на кооперацията "Напрѣдъ" се състоя на 27 мартъ и се избра новъ управителенъ и контроленъ съвѣтъ.

Отбиването на 5 дневната пѣтна повинностъ, ще почне къмъ 15 априлъ.

Туриститѣ на 9 т. м. ще прѣдставятъ въ народното казино "Благородника".

Класното учителско д-во въ града почна разузнаването на писестата "Доходно мѣсто" отъ Островски, която наскоро ще прѣдстави.

Съобщаватъ ни отъ мина Бобов Долъ, че тѣ има на разположение доста вжлѣща, които гражданиитѣ могатъ да си набавятъ било сами или чрезъ кооперациятъ, понеже прѣвѣднитѣ сезони мѣжко ще става отпускането на вжлѣща.

Околнитѣ учителско д-во "Христакъ Павловичъ" по случай годишния си съюзенъ празникъ "Благовѣщение", ще има на 6 вечерта, въ мжкката гимназия "другарска срѣща", а на 7 сутринта събрание въ сѣщото училище.

Отъ 20 до 31 мартъ 1921 г. сж констатирани новѣ заболѣли отъ Марбили всичко 10 случая.

Св. Синодъ проектира откриването на Духовна семинария въ Плъвенъ и Свещеническо училище въ Шуменъ.

На скоро въ Варна ще се открие Риболовско училище.

Носатъ се слухове, какво с. Рила ще бжде прѣименувана отъ село на градъ.

Заминала е отъ с. Рила депутацията за София, която да моли Министерството на Финанситѣ да ходатаѣствува да се отпусне чрезъ Земледѣл. банка необходимия кредитъ на тютюнопроизводителитѣ за нуждитѣ имъ.

Общината е приготвила и раздала на своитѣ служачи форменно облѣки.

Износъ на кашкавалъ е разрѣшенъ отъ реколтитѣ до 1920 год.

Още не изплатени тютюни. Въ редакцията на вѣстника се получиха редица оплаквания за това, че нѣкои тютюневи фирми не били изплатили още купенитѣ тютюни отъ реколта 1919 год. Тоя пѣтъ не ще упоменаваме фирми и имена, като се надѣваме че визиранитѣ сами ще се погрижатъ да не се излагатъ прѣдъ обществото.

Питаме жѳлезнокожната управа, защо е прѣмѣжата спирката въ града? Лошитѣ езици говорятъ, че е подъ давлението и за угода на файтонджитѣ.

Въ с. Бистрица не е занасялъ рѣловно вѣстника ни. Обръщаме вниманието, комуто трѣбва.

До Главнитѣ учители въ околията. Умоляватъ се всички главни учители, да даватъ свѣдения за културния и стопански животъ на селата.

Къмъ всички дружества и политически партии. Умоляватъ се всички настоятелства на дружествата и бюрата на партиитѣ, да даватъ свѣдения за статистическитѣ данни, които ще дадатъ помѣствани безплатно въ вѣстника ни.

# Къждъ? — Въ „Малки Ракъ“.

— Защо тамъ се точи Шуменско пиво и има много прѣсици и сладки закуски на скара.

за акционеритѣ на Дупнишката Търговска Банка.

Дупниш. Търговска Банка извѣстява на своитѣ акционери, че прѣвѣ видъ на наличнитѣ си срѣдства, на тѣхъ ще отпуски рѣловни заеми, съ 3 мѣсечни срокове и подъ гаранцията на двама поржчители. Каго норма на тѣзи заемитѣ се смѣта по 70 лева на притѣжавали акции.

Отъ банката.

## ВОДЕНИЧАРИ!

КРАТОВСКИ ВОДЕНИЧНИ КАМЪНИ  
ще намѣрите голѣмъ изборъ и на износни цѣни при  
Братя Лазаркови — Дупница.

## ФАБРИКА ЗА МАРСИЛСКИ КЕРЕМИДИ „ПОБѢДА“

на Димитъръ З. Стефкивъ — Самоковъ.

100 души работници и работнички отъ 1-й априлъ т. г. търси фабриката отъ Самоковъ и околията съ слѣднитѣ условия:

Невършили 16 год. възраст; да не сж членове на Коммунистическата партия (тѣсни социалисти) и да не произкоудатъ отъ такъво сѣмейство; Точно да се съобразятъ съ вжтрѣшния правилникъ и акуратно изпълняване на възложената имъ работа.

Заплати най-добри. Работа гарантирана. Записванитѣ ставатъ отъ 1 априлъ въ фабриката, като се придружаватъ съ махл. свидѣтелство отъ енор. свещеникъ, ча не сж комунисти или тѣхни сѣмишленици.

## ОТЪ УПРАВЛЕНИЕТО.

Прѣпочитатъ се да не сж комунисти, отъ това обстоятелство, че изстрадали хора отъ тѣзи срѣда за голѣмо съжаление, работодателя не може да намѣри съзнателенъ и добросъвестенъ работникъ, а млади наденни работници, възпитани въ тѣхнитѣ клубъ не а лѣнѣйство, злоба и отжмшение, никога съ тази просвѣта не могатъ да бждатъ полезни за производството имъ, защото не цѣтѣтъ капиталъ и при трудней-сжко платенъ носятъ загуба, като злоупотребяватъ съ установения 8 часовъ работенъ день.

## ИЗВѢСТИЕ.

Извѣстяваме на всички посѣтителѣ на хубавитѣ Сапарски бани, че наемме и отвориме отъ 1 априлъ т. г. хотела "СТАРА РУСИЯ", близо до баната, гдѣто посѣтителитѣ ще намѣратъ чисти легла и фини напитки.

Дължимъ да отбѣлѣжимъ, че хотела е наново ремонтиранъ и мебелиранъ.

## Цѣпи износни. Трислуга чиста и бѣрза.

— Съ почитъ: Христо В. Николовъ.

по случай изселване дюкяна на Главната улица, подъ каменитѣ мостъ, въ който се помѣшвава кожухарницата на Братя Хр. Маркови и дворно урегулирано мѣсто въ "Полицейско" отдѣление, подъ Окржжния затворъ отъ 640 кв. м. Споразумѣние при: Казаковъ, отдѣление митници, Лере № 1 — София. 1—81—2

## III ДУПНИШКИ СЖДЕБЕНЪ ПРИСТАВЪ.

## О Б Я В Л Е Н И Е

(за продажба на недвижими имоти) № 922

Подписания Димитъръ Анд. Сарийски Сждебенъ Приставъ при Кюстендилския Окржженъ Сждѣ на III участъкъ, на основание опрѣдѣленото подъ № 2891, издадено отъ Кюстендилския Окржженъ съдъ на 21-й октомврий 1920 год., и съгласно чл. чл. 1007—1010, 1021—1026 отъ "Гражданското Сждопроизводство" обявявамъ, че отъ 15 априлъ 1921 до 15 май сжд. год. и до 5 ч. послѣ пладнѣ послѣднѣнъ день, ще продавамъ на публиченъ търгъ долѳузначенитѣ недвижими имоти, принадлежачи на наследницитѣ на покойния Тасо Стойчевъ, бившъ жителъ на с. Палатово и нахоящия се въ сѣмѣнето на с. Палатово, а именно:

Кѳаца, едноетажна, лаянтова, нахояща се Юручка махала, покрита съ керемиди, състой се отъ дѣтъ стаи и мутѣкъ и отъ долу подъ стаятѣ зимникъ, дълга 16 м., широка 8 м. и висока 3 м. съ постройанъ въ двора: а) домашна хлѣбарска фурна и б) дѣченъ хамбаръ и дѣвѣте покрити съ керемиди и замазани съ калъ. Дворно мѣсто на горната кѳаца олодо 3 дек. въ което има брѣсте, при общи съсѣди: Мине Георгиевъ съ кѳаца, градина и баща, Мите Стояменовъ съ сѣлѣще, Алексъ Илиевъ съ прѣлогъ (бивше лозе) и лѳрой опѣнена за 450 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ означената цѣна и ще се продава така както е означено въ настоящето обявление, заложена не е никому желающитѣ да купятъ горния имотъ канцеларията ми въ гр. Дупница и да прѣглеждатъ книгата на продажбата, която ще се свѣрши на 15 май т. г. въ 3 ч. послѣ пладнѣ, а на послѣдния день въ с. Баланово 5% ще става въ канцеларията ми гр. Дупница, 13 мартъ 1921 год.

## III Сждебенъ приставъ: Д. А. Сарийски.

## О Б Я В Л Е Н И Е № 1010.

Подписаниятъ Сждебенъ Приставъ при Кюстендилския Окржженъ Сждѣ на III участъкъ, на основание изпълнителния нишки Мирови Сждѣ въ полза на Менахемъ Б. Ешкенязи Дяково за искъ 932 лева 13 ст. заедно съ лихвитѣ имъ и др. съгласно чл. 910 отъ "Гражданското Сждопроизводство" Априлъ 1921 г. въ канцеларията ми въ гр. Дупница, че продавамъ на търгъ съ вѣно наддаване слѣдния дължниковъ Четирѣ (4) бѳци, отъ които две бѳли и две черни, съ атнета, опѣнени за 1200 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ горѳказаната цѣна които г. г. желатъ да купятъ горния имотъ могатъ да се явятъ въ него день и да наддаватъ, тѣто че имъ се допусне да прѣглеждатъ всичкитѣ книжки относно на продажбата, която почва отъ 9—10 часа прѣдъ обѣдъ и ще трае до свѣршването и. гр. Дупница, 30 Мартъ 1921 год.

Сждебенъ Приставъ: Д. А. Сарийски

Печатъ Владо Пилевъ & С-ие.

## Изъ градския животъ.

### Едно тържество

На 28 того въ 11 часа прѣвѣднѣ въ крумово отдѣление на града сж положи основания камъкъ на тютюневитѣ сѣлѣ, доде и сградитѣ, които ще построятъ г. Мехмедъ Емигъ отъ фирмата "Листъ" въ нашия градъ.

Директора на "Листъ" г. Иксанъ бей бѣ ималъ щастливата идея да покани маса граждани, които се бѳха стекли на това тържество, за да започне работитѣ.

Слѣдъ обичайния водосѣтъ и полагане на камъка г. Хр. Димчевъ отъ страна на присѣжествующитѣ въ една сонитѣ рѣчь, като изтъкна значението на новостройнитѣ сѣстра, които ще коствуватъ 4—5 милиона лева, въ стопанското и икономическо отношение за градътъ и околията и слѣдъ като прослѣди отъ 20 години насамъ какво сж допринѣли дошитѣ въ насъ чужди тютюневи кѳаци, помоли г. Иксанъ бей да бжде издѣлвателъ на чувствата на присѣжествующитѣ граждани прѣдъ г. Мехмедъ Емигъ.

Накрая сжия като изтъкна, че градътъ ни макаръ и да е въ много по-добро стопанско състояние отъ сѣднитѣ градове, е останалъ въ културно отношение назадъ, поради не построяване до сега на читалищенъ салонъ и библиотечна,

## Изъ градския животъ.

### Едно тържество

На 28 того въ 11 часа прѣвѣднѣ въ крумово отдѣление на града сж положи основания камъкъ на тютюневитѣ сѣлѣ, доде и сградитѣ, които ще построятъ г. Мехмедъ Емигъ отъ фирмата "Листъ" въ нашия градъ.

Директора на "Листъ" г. Иксанъ бей бѣ ималъ щастливата идея да покани маса граждани, които се бѳха стекли на това тържество, за да започне работитѣ.

Слѣдъ обичайния водосѣтъ и полагане на камъка г. Хр. Димчевъ отъ страна на присѣжествующитѣ въ една сонитѣ рѣчь, като изтъкна значението на новостройнитѣ сѣстра, които ще коствуватъ